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Külföldi propaganda
Xetn először hívjuk fel a figyel­

met a rendkívüli fontosságára annak 
ti körülménynek, milyen nézet és 
felfogás alakul ki rólunk, magyarok­
ról a külföld közvéleményében. A há- 
[,(>■.ut megelőző időkben rólunk a 
füveit nyugat“ annyit tudott, 

amennyit Ausztria és Németország, 
a maguk érdekének szem előtt tar­
tásával jónak láttak vele megismer­
tetni. Sürgettük a Hajduföld hasáb­
jain egy Budapesten megjelenő, fran­
cia nyelvű napilap megindítását, 
hogy a külföld mitőlünk magunktól 
n az ö maga nyelvén hallja meg és 
ismerje meg a mi vágyainkat, törek­
véseinket, nemzeti aspirációnkat. 
Ismerje meg azokat a becses érté­
keket, melyekkel a magyar szellem 
gazdagítja a világ kultúrájának kin- 
cseshazát.

Ezen a téren végre megtörtént 
az első lépés. Egy hónappal ezelőtt 
megjelent a Journal du Danube 
cinü napilap első száma és remél­
hető, hogy ennek hasábjai ezer és j 
wer számra hordják széjjel a világ . 
minden részébe panaszunkat, sérel­
meinket és sárbatiport igazunk vé­
delmét. Felsorakoztatjuk e lapban 
érveinket, hogy ne csupán a szívre 
hassunk, mikor mi kívánunk a vér- 
lázitóan kegyetlen halálos ítélettel 
szemben jóvátételt, hanem szóljunk 
az értelemhez is. Sokkal üdvösebb 
ránk nézve, ha a külföld azt látja 
be, hogy neki is sérti az érdekeit, 
ha Magyarország csonka, gyenge, 
életeképtelen és szegény marad, míg 
ellenben erős Magyarország az, mely 
Európa békéjét, az államok eröbeli 
egyensúlyát biztosítja.

Á lap tehát már megvan, de ez 
magában még nem elég. Kétségte­
len jeleivel találálkozunk a külföldi 
sajtó egy részében annak a prepa- ; 
gandáuak, amit a „magyar“ névre j 
méltatlanná vált szökevények fejte- | 
nek ki a magyarság ellen. Ennek 
ellensúlyozásáról is gondoskodni 
kell.

A magyar befekstitésén dolgozó 
külföldi „magyar“ lapok mellé, 
Moszkvából érkezett pénzen, most 
Berlinben készülnek nagyarányú la­
pot alapítani, hogy azzal árasszák 
el az „utódállamokat“ s az ott élő 
magyarság lelkét megmérgezzék s 
belőle a régi hazához való vissza­
térés s kényszerűségből elhagyott 
magyar testvérekkel való újbóli 
egyesülés vágyát kiirtsák.

Kötelességet mulasztaná a kor­
mány és berlini képviselete, ha ennek 
a szépen kifőzött gálád tervnek 
meghiúsítására idejekorán mindent 
el nem követne. Ha ellensúlyozás 
nélkül engedjük, hogy a leghevesebb 
agitáció és a céltudatos, ellenséges 
propaganda zavartalanul működjék 
ellenünk, rövidesen ismét elveszítjük 
azt a külföldön, hellyel-közzel ébre­
dezni látszó rokonszenvet is, melyet 
tálán itt-ott sikerült magunk iránt 
felkeltenünk.

Seypel kancellár lemondásra készül
öá’.s, nov. 28. (A Hajduföld bécsi 

tudósítójának telefoujelontése.) Az 
osztrák belpolitikában ma újabb kri­
tikus helyzet állott be. Mint ismere­
te'-, Seypel kancellár az antanttal 

i szemben kötelezettséget vállalt az 
i iránt, hogy a genfi egyezménnyel 

kapcsolatos javaslatokat november 
25-ig elfogadta'ja a? osztrák tör- 
venyhozássai.

Az osztrák szövetségi tanácsnak 
ma kellett volna foglalkoznia a ja 
vasiatokkal, a szociáldemokraták

azonban a javaslatokkal szemben 
nehézségeket támasztottak és a tár­
gyalások során nem sikerült olyan 
megállapodásokat létrehozni, amelyek 
a javaslatok elfogadását biztosították

• volna.
! Seypel kancellár ene kijelentette, 
; hogy le fog mondani és az antant 
I kezébe visszaadja megbízatását. Erre 
, elhatározták, hogy a szövetségi ta- 
, nács ma estére kitűzött ülését hol- 

■ napra halasztják s remélik, hogy 
I akkorára sikerül megegyezésre jutni

Hat kivégzés a görög hazaárulás! perben
Athén, nov. 28, (Havas) A hazaárulást perben Gunarist, Siratost, Pro 

topapadskist, Theodokist, Baltazzit és Hadzsanesztiszt halálra, Gudasz ten­
gernagyot és Sztratigosz tábornokot életfogytiglan tartó iegyházra és katonai 
rangjuk elvesztésére ítélték.

Paris, nov. 28 (D. u 6 óra 20 p.) A Havas iroda athéni tavirata 
szerint a hazaárulás! perben hozott halálos ítéletet végrehajtották.

Mussolini a konjunkfura-fascisták ellen
Róma, nov. 28. Mussolini a sze- ’ 

nátusban mondott beszédében a bel- ! 
politikai helyzetet is érintette.

A parlament intézményéről most 
is lekicsinyléssel beszélt és kemény ' 
szavakat használt azokkal a politika- ; 
sokkal szemben, akik néhány hete ; 
még alig tudtak kellő elitélést találni 
a fascizmus számára, ma pedig na­
gyobb fascisták mint maguk a fas- 
cisták.

— Jobban szeretem — mondotta 
— az őszinte ellenfelet az álnok 
barátnál.

A miniszterelnök beszéde újból 
nyilvánvalóvá tette, hogy tisztelet­
ben óhajtja tartani a törvények ural­
mát és rendet akar az országban. ;

Róma, nov. 28. Giurati minisztert ' 
annakidején még a Facta-kormány, 
a fiumei alkotmanyozó gyűlés mű­
ködésének megválasztásakor, a rend 
helyreállítására és a kedélyek meg­

Franciaország megszállja a Ruhr-vidéket
A jóvátétel ügyében rendkívül komoly a helyzet

megszállva tartott Rajnavidéknek 
teljes lefoglalása Ez a lefoglalás 
abban nyilvánul meg, hogy a német 
hivatalnok okát francia hivatalnokokkal 
helyettesítenék.

. 2. A Rurhvidék kút harmad ré-
I szónok megszállása Essent is bele­

értve, úgy hogy Franciaország biz­
tosítana azt a szenet és a francia 
ipar részére szükséges kohókokszot, 
amelyet Németország a jóvátételi 
számla javára kiszolgáltatni kő 
teles.

Páiis, nov. 28. Millerand elnök­
lete alatt tegnap tanácskozás volt, 
amelyen a kormány tagjain kívül a 
jovatételi bizottság elnöke, Foch tá­
bornok, a vezérkar főnöke, a meg 
szállott rajnai terület francia főbiz- 

| tosa, úgyszintén az ottani bányák

Páris, nov. 28. A brüsszeli érte 
i kéziét egybehivasának szentelt teg- 
I napi értekezletről félhivatalos jelen 

tést adtak ki. A közlemény ma va­
lamennyi reggeli lapban megjelent 
és a következőképen szól:

A brüsszeli értekezletet a francia 
kormány óhaja ellenére i alószinüleg 
nem fogják megtartani. A francia 
kormánynak eltökélt szándéka, hogy 
fizetéshez jusson és súlyt, vet annak 
megvizsgálására, milyen eszközökkel 
biztosíthatja annak lehetőségét.

Értesülésünk szerint — folytatja 
tovább a közlemény -• azok a rend­
szabályok, amelyeket fontolóra vet­
tek és amelyek’alkalmasaknak mu­
tatkoznak arra, hogy viszály esetén 
jogainkat biztosítsak a következők :

'i. Franciaország által jelenleg

nyugtatására Fiúméba küldte. Ennek 
a megbízatásnak az akkor még csak 
fascista képviselő meg is felelt. 
Giurati, aki személyes tapasztalatai 
révén igen alapos ismerője a fiumei 
helyzetnek, most nyilatkozik először, 
mint a kormány tagja a fiumei kér­
désről. Egy hírlapíró kérdésére tett 
nyilatkozata igy szól:

— Mussolini miniszterelnök éppen 
a holnapi minisztertanácson fog be­
számolni arról a tárgyalásokról, 
amelyet Lord Garzonnal és Poincaré- 
vel való találkozásakor a fiumei 
problémáról folytatott. A probléma 
i gyébként igen egyszerű kérdéssé 
vaiil.: ennek a városnak vagy olasszá 
vagy jugoszlávvá kell lennie.

Elháríthatatlan erők arra indítják 
az olasz kormányt, hogy Fiume 
annexiójának álláspontjára jusson, 
mert nem lehet folytonos kompro­
misszumokkal dolgozni. 

és nagyipari vállalatok felügyelője 
is részt vettek. Mindazok, akik a 
tegnapi tárgyalásokban részt vettek, 
szigorú titoktartást fogadtak.

A parlament folyosóján tegnap 
délután komoly formában beszéltek, 
hogy a francia csapatok már az 
éjszaka folyamán benyomulnak a 
Ru/ir területié, ami természetesen 
képtelenség, de mar ebből is ny il- 
vánvaló, hogy a helyzet komollyá 
vált. Atzti lett a helyzet az uj né­
met kormány nyilatkozata következ­
tében, de a német nehéz ipar ve­
zető személyiségei is olyan ellen­
szenves magatartást tanúsítanak, 
amely megkönnyíti a szövetségesek 
egységes politikájának létrehozását 
a reparációs politika terén.

A szövetségesek már nem ellenzik, 
hogy Franciaország önállóan lépjen 
fel érdekeinek védelmében. A Petit 
Paiisién att Írja, hogy hasonlít a 
helyzet az 1914 évi augu ztusi sú­
lyos döntés napjaihoz, mert Német­
ország el van tökélve, hogy kibúvik 
a reporácios kötelezettségek aló).

Berlin, nov. 28. Hét nap óta 
aggasztó hitek nannak forgalomban, 
emeljek szerint a rajnai területen 
puccs mozgalom készül, amely a te­
rmet elszakitására irányul. A fran­
ciák támogatják ezt a mozgalmat. 
A nyugtalanságot fokozza az a je­
lentés, amely szerint a Radió-űgy- 
nökség közli, hogy a Németország 
ellen tervezett kényszerintézkedése 
között szerepel a rajnai tartomány 
teljes különválasztása is olyan mó­
don, hogy az a rajnai bizottság fi 1- 
ügyelete alatt autonom tartományt 
alkotna.

k közigazgatási reform
Budapest, nov. 28. Szombaton és 

hétfőn a belügyminisztériumban a 
közigazgatási reform tervezetével 
kapcsolatban értekezlet volt, amelyen 
nagyobb részt egyetemi tanárok e-s 
a közigazgatasi életben jelentős «;.<■- 
repet játszó fétfiak vettek részt. Az 
értekezleten a. miniszter kifejtette 
azokat azokat az alapelveket, ame­
lyek alapján a közigazgatási reform 
készülni fog, a miniszter fejtegeté­
seire a szakemberek megtették észre­
vételeiket.

Az ankétozást a belügyminisszh-r 
értesülésünk szerint folytatni fogja 
és vagy e hét végére, vagy legké­
sőbb a jövő hét elejére magához k« 
roti a főispánokat, majd a megyei 
közigazgatás el>ő tisztviselőivel, az 
alispánokkal fogja megtárgyalni a 
törvényzotet, végül december hó vé­
gén a képviselőkkel tart aukéiot.

A miniszter reméli, hogy most 
már körülbelül januar folyamán a 
törvénytervezetet benyújthatja a 
nemzetgyűlés ele. A törvénytervezet 
alapja az, hogy a közigazgatási 
tisztviselők kinevezés utján foglal­
jak el állasukat és nemcsak a megye, 
hanem esetleg a minisztériumok 
szolgálatába is áilha nak egyszerű 
atminő.'ités utján.
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A bécsi diáktüntetések
öífcs, november 28. A „Hajduföld“ 

bécsi tudósítójának telefonielentése.) 
Az osztrák nemzeti diákság ma 
megszállotta az egyetemeket és nem 
engedett be mást, mint aki arja 
származását igazolni tudta. A zsidó 
hallgatók több ízben odakiáltották a 
németeknek, hogy „Lausbuben“, mire 
a rektor fél 3 órakor hirdetményt 
függesztett ki, amelyben elítélte a 
zsidók eljárását. Erre a nemzetiek 
megnyugodva elvonultak. Előadás 
volt: kisebb incidensek előfordultak, 
de özek nem voltak komolyabb ter­
mészetűek.

Az eaUgránsoi Mimii
Budapest, nov. 28. Mint feltét­

lenül megbízható helyről értesülünk, 
a bécsi emigránsok Amerikát vá­
lasztották újabb emigráció» szék­
helyül. Hock János és amerikai 
hívei most azon fáradoznak, hogy 
az Európában és legnagyobb részben 
Bécsben tartózkodó polgári és szo­
ciáldemokrata emigránsoknak beuta­
zási és tartózkodási engedélyt esz­
közli jenek ki amerikai hatóságoktól. 
Az a tervük, hogy az egész poli­
tikai emigrációt Amerikába tele­
pítsék at.

A ííhn Mill aöóssagoh
A trianoni békeszerződés a ma­

gyar állampolgárok háború előtti 
adósságairól is intézkedik és ez az 
intézkedés abban csúcsosodik ki, 
hogy a magyar allam szavatol ezek­
ért a tartozásokért.

Ez tulajdonképen azt jelenti, hogy 
ha a magyar adós nem tud meg­
felelni fizetési kötelezettségének, he­
lyette a magyar államkincstárnak 
kell megfizetni a tartozást. A béke­
szerződés azt a kérdést is szabá­
lyozza, hogy a magyar allam milyen 
ellenszolgáltatást igényelhet attól az 
adóstól, aki helyett ö fizette meg a 
háború előtti tartozást.

A pénzügyminisztériumban elkészült 
a törvényjavaslat ennek a kérdésnek 
rendezéséről és a törvénytervezetet 
megküldötték a különböző érdekkép­
viseleteknek megvitatás végett.

az „istennyila11
Budapest, nov. 28. Ez év nyarán 

történt, hogy az Ébredő Magyarok 
Egyesületében Héjjas Iván felünést 
keltő beszédet mondott, amelyhez a 
kisérő zenét a zsidó sajtó jajveszé­
kelése adta meg.

Héjjas Iván ugyanis kijelentette 
beszédében, hogyha Magyarországon 
még egyszer fel merné ütni fejét a 
destrukció és újra megpróbálnák de­
moralizálni az országot, akkor Ma­
gyarország égboltján ő lesz az Isten 
nyila. E kijelentéséért a kir. ügyész­
ség közcsendháboritás címén indított 
elleue eljárást, a központi járásbíró­
ságon tartottak is ez ügyben tár­
gyalást, a bíróság azonban leszállí­
totta az illetékességét és az iratokat 
áttette a budapesti büntetőtörvény­
székhez, mert izgatás bűntettének 
tényálladékát látta fennforogni.

A budapesti büntetőtörvényszéken 
most foglalkoztak ez ügyben és a 
bíróság kimondotta, hogy nem tátja 
fennforogni az izgatás tényálladékát 
es ezért újra visszateszi az ügyet 
a központi járásbírósághoz, hogy 
vizsgálja meg most már véglegesen, 
vájjon közcsendháboritás volt e Héj­
jas Iván beszéde.

A Eajduföd teUfonuám 3—48.

Az oroszokat el akarják távolítani Lausanneból
Berlin, nov. 28. Lausanneból je 

lentik, hogy lord Curzon tegnap 
minden további nehézség elkerülése 
végett, amely az orosz és török kül­
döttség együttes fellépéséből szár- 
mazhatik. azt a megoldást javasolta, 
hogy a tengerszorosok kérdését minél 
előbb tóig}alják le és ezzel fosszák 
meg az orosz küldöttséget attól az 
alkalomtól, hogy továbbra is Latisan 
nebon időzzenek.

London, nov. 28. A Reuter-ügy- 
nökség washingtoni jelentése szerint 
ott kijelentik, hogy az amerikai kor­
mánynak a közel keleti helyzettel 
szemben elfoglalt álláspontjával az 
a célja, hogy Törökországgal szer­
ződés ügyében tárgyalásokat kezd­
jen, mert a két ország között eddig 
fennálló szerződést elavultnak te 
kinti. Minthogy az Egyesült-Államok

A törvényhatósági bizottsági választásokat 
a jövő év végéig elhalasztották

Budapest, november 28. A nem­
zetgyűlés mai ülését Huszár Károly 
alelnök egynegyed 11 órakor nyi­
totta meg.

Ezután áttérnek a vármegyei al­
kalmazottak létszámviszonyának sza­
bályozásáról szóló javaslat tárgya­
lására.

Krakker Kálmán indítványozza, 
hogy a tiszti főorvosi állások fele 
része a VI., felerésze a Vll., a já­
rási orvosok felerésze Vili., fele­
része IX. fizetési osztályba soroz- 
tassók.

Ehn Kálmán Csonkamagyarország 
orvosi kara nevében hálás köszöne­
tét fejezi ki a nemzetgyűlésnek azért, 
hogy ebben a törvényjavaslatban 
olyan jóakaratot tanúsítottak irán­
tuk.

A Ház a szakaszt az előadó mó­
dosításával fogadja el.

A törvényhatósági bizottsági 
választások

Fáy Gyula a 18. szakasz után két 
uj szakasz beiktatását kéri. Ezek 
szerint az általános közigazgatási 
reform törvényerőre emelkedéséig, 
illetőleg '1923. év végéig elhalasz­
tanák a törvényhatósági bizottsági 
választásokat.

Az indítványt az ellenzék 
zajjal fogadja. Szilágyi Lajos 
dot veri és így kiáltoz:

— Puccs!
Hegymegi Kiss Pál kéri az 

köt, hogy az ülést függessze fel öt 
percre, hogy így az ellenzéknek 
módjában legyen megtárgyalni a vá­
ratlanul benyújtott szakaszt.

Az elnök kijelenti, hogy Fáy Gyu­
lának törvényes joga volt,' épen u'gy, 
mint más képviselőnek javaslatot ter­
jeszteni be. tehát nem lehet beszélni 
semmiféle puccsról Az ülést öt percre

nagy 
a pa-

elnö

Szünet után Bsikovszky Ivan bel­
ügyminiszter helyesnek tartja Fay- 
Gyula indítványát, mert különben 
az 1904. évi törvénycikk alapján 
kellene a törvényhatósági választá­
sokat megejteni. Az indítványban 
foglaltakat magáévá teszi és kéri, 
hogy megfelelő szövegezés végett 
utalják azt a közigazgatási bizott­
sághoz.

Hegymegi Kiss Pál a másik két 
javaslatnak is a közigazgatási bi­
zottsághoz való utalását kéri.

A Ház Fáy indítványát a közigaz­
gatási bizottság elé utalja.

A 9. szakaszt változatlanul elfo­
gadjak. igy a vármegyei alkalma­
zottak létszámviszonyanak szabályé­

nem fogják aláírni azt a békeszer­
ződést, amely fölött most folyik a 
tárgyalás, az amerikai kormánynak 
nincs módja ahhoz, hogy hozzájárul­
jon a Lausanneban elért bármilyen 
megállapodáshoz.

London, nov. 28. (Reuter ) Kon­
stantinápolyból jelentik : Az angorai 
kormány uj jegyzéket küldött a 
szövetségesekhez, amelyben válaszol 
a szövetséges főmegbizottaknak a 
külkereskedelem kérdésében és a 
Szmirnábau, valamint a többi fel­
szabadított területen tartózkodó kül­
földiekkel szemben való bánásmód 
ügyében elhangzott tiltakozására. A 
jegyzék kijelenti, hogy a külföldiek­
nek engedelmeskedniük kell a nagy 
nemzetgyűlés törvényeinek és ren­
deletéinek minden olyan helyen, 
amely török fennhatóság alá tartózik.

zásáról szóló törvényjavaslatot rész­
leteiben is elfogadták.

Úgyszintén a községi kör- és se­
gédjegyzők illetményeinek szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslatot is.

A városok fejlesztéséről 
szóló törvényjavaslat részletes tár­
gyalásánál

Karaffiáth Jenő azt indítványozza, 
hogy a hatósági munkaközvetítő in 
tézetek tisztviselőit a városi fisztvi. 
selök közé sorozzak. A belügyminisz­
ter ehez hozzájárul.

V. Vancák Lajos ellenzi az in­
dítvány elfogadását.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
kijelenti, hogy tévednek azok, akik 
azt hiszik, hogy a munkaközvetítő 
tisztviselőkből állami tisztviselők 
lesznek. Az indítványt csak a köz­
tisztviselők közé való sorolásról 
szól. Kéri az indítvány elfogadását.

A Ház a Karafiáth által előter­
jesztett uj második szakaszt el­
fogadja.

Fáy Gyula uj 9 ik szakasz beik­
tatását kéri, amelynek értelmében 
halasszák el a városi törvényható­
sági bizottsági választásokat az ál­
talános közigazgatási reform tör­
vényerőre emelkedéséig, illetőleg 1923 
év végég. Kéri az indítványnak a 
pénzügyi és közigazgatásügyi bi­
zottság elé való utalását. A'Ház a 
bizottság elé utalja.

Ezzel ezt a törvényjavaslatot a 
Ház részleteiben elfogadta.

Ezután áttérnek a
Magyar Tudományos Akadémia 

állami támogatásáról szóló törvény­
javaslat tárgyalására.

előadó vázolja az Akadé­
mia fejlődését. Az akadémiának min­
dig ráfizetéssel kellett dolgoznia, 
különösen a könyvkiadás terén épen 
ezért indokolt az állami támogatás. 
A törvényjavaslat gondoskodik arról, 
hogy csorba ne essék az Akadémia 
autonómiáján.

Klebelsberg gróf kultuszminiszter 
rámutat arra, hogy a javaslat biz­
tosítja az Akadémia munkáságának 
folytonosságát. Arra kéri a nemzet­
gyűlést, iparkodjék arra a magas­
latra emelkedni, amelyre Széchényi 
István eljutott. Ezzel a kívánsággal 
ajánlotta a javaslatot elfogadásra?

A mai ülés 2 órakor ért véget.

nERBEAUD- u floris*, atb. (icsbertek, színházi 
cukorkák, tejcsokoládék ooo
CSEMEGE ÜZLETBEN
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Árvíz a Felvidéken
Munkács, nov. 28. Az e hó 4.tíl 

6-ig tartó árvíz leljenen ein,.«?1 
tóttá a felvidéki Lipcse köL 
Az árvíz pusztításával kancsol-as

’ho 'uw . liatÖ8á8°k ellen, amílj! 
Jen kifejti, hogy a magyar kormán,- 
25 évvel ezelőtt uj mederben sí 
bályozta a víz folyását. A niH<rViu- 
rezsim megszűntével a felügyel! 
teljesen megszűnt. A szabálvL 
részen az elhanyagolás annyira f" 
kozódott, hogy a sebes hegyi f0|VA 
elhagyta medrét, áttörte a három 
méter magas gátat és kérésziül, 
kasul járja az amúgy is nyomora 
tőidet. n

Büntet az uzsorabiróság
A debreceni kir. törvényszék <h- 

Visky Sándor elnöklete alatt mii- 
ködő uzsorabiróság» tegnap több ar- 
drágító felett mondott Ítéletet.

Drága invar
Kozma János 68 éves talymás 

pár szál deszka hazaszállításáért ez 
év augusztusában 120 korona helyett 
200 koronát^követelt egy alezredestől 
Nyolc napi fogházat és 1000 korona 
pénzbüntetést kapott.

Drága lej
Zeke Zsuzsanna hajduhadházi le­

ányt, aki a tejet az akkori 42 ko­
rona ár helyett 60 koronáért áru­
sította, két uapi fogházra és 1000 
korona pénzbüntetésre ítélte az uzso­
ra bíróság.

Drága tojás
Szölősi Balázsné 48 éves tepei 

asszony a tojást adta drágán, szep­
temberben 24 korona helyett 40 ko­
ronát követelt. Egy hónapi fogházat 
és 500 korona pénzbüntetést kapott.

Az ítélet mind jogerős.

Líjíll, Kirí Magi i Isleséjs...
Megrögzött tolvaj állott tegnap 

délelőtt a debreceni kir. törvényszék 
Visky Sándor dr elnöklete alatt mű­
ködő büntető tanácsa előtt. A tolvaj 
neve Szíjgyártó Lajos : mar elmúlt 
50 éves és lopásért mar volt bün­
tetve. A vádirat szerint 1920, 21 
és 22-ben Hajduhadházon, a kör­
nyékbeli tanyákon és Debrecen ha­
tárában igen sok betörést követett el.

Az asszony miatt
Kihallgatása során beismerte a 

lopásokat, lopott kenyeret, szalonnát, 
élelmiszert, azokat elfogyasztotta, 
mig a lopott rulianemüeket, fehér­
neműt eladogatta. A tegnapi tár­
gyaláson Szíjgyártó azzal védekezett, 
miszerint felesége hűtlenül elhagyta 

hogy 
adta

s ez annyira elkeserítette, 
bujában teljesen a lopásnak 
magát.

után, majd 
vad és dr 

ügyvéd védőbe-

Temetés alatt
Hajduhadházon ravasz módon haj­

tott végre egy betöréses lopást. Ki­
leste, mikor a háziak elmentek egy 
rokonuk temetésére s tavollétük alatt 
kifosztotta a lakást.

A tanúkihallgatások 
Balog Istvan ügyész 
Pórszász Károly i.^... 
széde után, aki az enyhítő köiülnié- 
nyeket sorakoztatta fel, a bíróság 
Ítélethozatalra vonult vissza és Szíj­
gyártót egy évi börtönbüntetéssé! 
sújtotta.

Ugyanakkor vonta felelősségre a 
törvényszék Hajdú Máriát i-( 
egy pár lopott holmit vett meg Szíj­
gyártótól. Jogtalan eltulajdonítás 
vétségé miatt 400 korona pénzbün­
tetést kapott. Az ítélet jogerős.
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Presbiteri ülés
A dobrecöní református egyház 

nresbitoHUma tna, szerdán délután 
Illést (art sz egyház tanácstermé­
ben. A tárgysorozaton kevés ügy, 
önzésen 7 póni szerepel.

V. előkészítő bizottság be fogja 
jelentéül, b 'gv Mark Endre 3000, 
id. Prém Feienc és neje 500, Du­
dás Jauosué 150, Tőzsér Juliánná 
100 koronát adott az. egyháznak, 
míg Debt öten város tanácsa, Nagy 
Pál, Horváth János, Fehér Istvan, 
Fogara'-i Istvánná, Nagy Imre és 
szabó Gábor bort és kenyeret ado­
mányoztak urvacsorai célokra.

A présbiterium szavazással fogja 
betölteni a halálozás folytan meg 
üresedett világi zsinati potképviselöi 
helyet. Tárgyalni fogja a presbité­
rium a gazdasági bizottság javasla­
tai az egyházat terhelő vagyonvál- 
sagról és az, ezzel kapcsolatos kői- 
csönügyről. A presbiteri ülés délu- 
tan 4 órakor kezdődik.

Gordonkahangverseny
Hajdú István országos hírű gor­

donkaművész, városunk kiváló szü­
lötte, december 9 én, szombaton este 
fél S órakor tartja a zenede dísz­
termében a szezon első gordonka 
hangversenyét, mely iránt máris fe­
lette nagy érdeklődés nyilvánult meg 
városszerte.

A művész., akinek varázslatosan 
szép játékában a múlt idényben két 
ízben is gyönyörködhetett Debrecen 
zenekedvelő közönsége, ez, alkalom­
mal művészetének legszebb gyön­
géiből fog néhányat csillogtatni, a 
tóle megszokott bravúros techni­
kává!.

Jegyek előre válthatók: Jeszenszky 
Andor iilatszertarában Kossuth-utca 
1. sz. alatt és Bodnár Gézánál, a 
Forgalmi Bank helyiségében, Piac­
úira 3'2.

Kínnezer koronít, Kitol»..
Orbán Ignác Zugó-ufca 3. szám 

alatti fakereskedöhöz, aki kiunt tar 
tózkodott a fatelepén, a napokban 
beállított egy ismeretlen asszony s 
azt allitva, hogy őt Orbán felesége 
küldte, 3000 koronát kért Orbánné 
számára. Hogy nagyobb legyen 
iránta a bizalom, egy leszakított 
papírt mutatott fel Orbánné keze- 
irásával, amelyen a következő sorok 
Voltak :

— Háromezer koronát, — csókol 
Hetén.

Orbán átadta a pénzt s csak dél- I 
ben az. < bődnél, mikor felesége előtt ' 
szóvátette a dolgot, derült ki, hogy 1 
furfangos csalás áldozata lett.

Kiderült, hogy az ismeretien asz- 
szony először Orbánnénál próbált 
szurencsét s tőle kért 3000 koronát 
az ura nevében. Az asszony azon­
ban óvatosabb volt, mint a férje s 
aotn adott az asszonynak pénzt, ha­
nem levelet irt az urának, amely ben 
leírta az ismeretlen asszony kérését 
és hogy miért utasította el azt.

A szélhámos nő azonban túljárt ; 
tuiudkettőjük eszén, mivel Orbánné j 
levelét úgy tépte el, hogy csak a 
ki vetkező szöveg maradt rajta : Há- 
r°mezer koronát, — csókol Hetén.

Orbán fölismerve felesége Írását, 
aki óvatosságával még elősegítette 
?7' asszony szélhámosságát, gyanút- 
auul átadta a 3000 korón át. A rend- 
í'aiu nie8'nditiotta? á nyomozást a 
z'lháinos asszony kézrekeritésére, 

’ miatt most férj és feleség egy- 
mÄ3t okolják gondatlansággal.

A Mezőgazdasági Kamara 
tanfolyamai

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- i 
maca céltudatosan követi kitűzött : 
programmját a mezőgazdasági szak- * 
ismerőiek terjesztése terén.

Az a gazdakat továbbképző tan­
folyam, amelyet a kamara Debre- > 
ceuben, december 4—9 napjain, ni- I 
vés előadássorozattal rendez, oly 
nagyarányú érdeklődést váltott ki a 
kamara kerületében, hogy előre­
láthatólag ily tanfolyamokat a ka­
mara a kerület több városában szer- | 
vezni fog.

Ugyancsak most, december 2-án j 
indul meg az a 3 hónapos gazda- j 
sági tanfolyam is, melyet a kamara 
Debrecenben, a honvédelemügyi mi- ; 
niszter megbízásából, a honvédség 
mezőgazdasági képzésére rendez.

Decemberben kezdődik meg a ■ 
kamara kerületének egyelőre 100 ■ 
községben a gyümölcs]óknak kár- j 
tevők ellen téli védelméről egy elő j 
adássorozat, melyet mindenütt helyi ■ 
előadók bevonásával, 'de a kamara 1 
áltál előirt irányelvek szerint tarta j 
nak meg.

A kamura e téli szakoktatási . 
programmját február hó első felében 
egy legelő és rétmesteri tanfolyam 
zárja be, amely iránt kivált a köz­
birtokosságok legelőkezelő és fel­
ügyelő tisztviselői és alkalmazottai 
érdeklődnek mar is.

Emelés minden vonalon
Debrecen város jog- és pénzügyi 

bizottsági ma, szerdán délután és 
holnap, csütörtökön délután ülést tart.

A szerdai ülés tárgysorozatán 15 | 
ügy szerepel, köztük a bérkocsi­
tarifaemelés és a gáz és villamos , 
egységáram árának felemelése. Tár­
gyalni fogja a bizottság Kardoss 
Géza színigazgató kérelmét a t'so- 
konai-szinháznak fűtőanyaggal való . 
ellátása ügyében, úgyszintén a deb- . 
reeeni újságírók kérelmét segély- l 
alapjuk támogatása iránt. Tárgy 
sorozaton szerepel Csáky János tör­
vényhatósági bizottsági tag és tár­
sainak fellebbezése a zeneiskolai 
igazgatói alias betöltése tárgyában 
hozott tanácsi határozat ellen.

A csütörtöki ülésén a holyivasut 
tarifaemelési kérelmét, a világítási 
vállalat részére szükséges fúggököl- 
csön felvételét, pMv és rendkívüli 
hitelek engedélyezését fogja táv- 
gyalui a bizottság.
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A Meteorológiai Intézet idöjóslata : 
Változékony, egyelőre hideg idő, később 

höemelkedés.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 

8-tol este fi ig
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 —1-ig, 

délután 2—6-ig.
Csokonai-színház este fel 8 órai kezdettel 

„Hazudik a muzsikaszó“. C) bérlet.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután 

fel 4 órakor a városházán.
A református presbitérium ülése délután 4 

orakor az egyház tanácstermében.
A Népszerű Főiskolán előadást tartanak : 

dr Rugonfalvi Kiss István és dr Han- 
kiss János egyetemi tanátok dé után 
5 és 6 órakor a kollégiumban,

Gyógyszertárak közül inspekciót tartanak 
Kígyó, A any Egyszarvú, Isteni Gond- 
v selés, Csillag, Sas.

— A Kormányzó dunántúli útja. 
Horthy Miklós kormányzó december 
12 én és 13 an a Dunántúlt látogatja 
meg. Körútja alkalmával Körmenden, 
Kőszegen, Sárvárott és Szombathe­

lyen is megjelenik, utazásának vég­
célja azonban Sopron tesz, ahol e 
látogatással kapcsolatban a népsza­
vazás napjának évfordulóját fogják 
megölni. Sopronban már megkezdték 
az előkészületeket a fogadtatásra.

— Kaszinó-estély. A debre­
ceni kaszinó december hó 7-én 
este 10 órai kezdettel a Horthy- 
nkeió javára teaestélyt rendez, 
amelyre a kaszinó tagjait és csa­
ládjuk tagjait ezúton hívja meg 
a vezetőség.

A Népszerű Főiskolán szerdán 
délután 5 orakor dr R. Kiss István 
professzor ünnepi előadásban mél­
tatja a nagy nemzeti jubileum al­
kalmából a hétszaz óvesi arany bulla 
jelentőségét. Utána hat órakor dr 
Hankiss János tartja utolsó előadá­
sát : ezúttal az érzelem költőjéről, 
Mussetrő! beszél s néhány uj Mus- 
set-forditást mutat be.

— A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A kerületi kereskedelmi 
és iparkamara december hó 4-én, 
hétfőn délután 3 órakor rendes köz­
gyűlést tart. A közgyűlés tárgyso 
rozataból kiemeljük a muukásbizto- 
sitó pénztár reformjáról szóló pontot, 
melynek során a kamara közgyűlése 
foglalkozni fog a legutóbb bevezetett 
előlegek kérdésével is. Az uzsora- 
bíráskodás, árdrágítás, valamint a 
kereskedelmi törvény revíziója után 
a külkereskedelem aktuális és je­
lentős kérdéseit fogja a közgyűlés 
megtárgyalni. Adást foglal a ka­
ntár i elvileg az index szamok kér­
désében is és bőven foglalkozni fog 1 
az adóügyekkel, főleg az általános 
forgalmi adó ügyével. Közlekedés­
ügyek közül a vasúti tarifaemelés- 1 
hez fogja a közgyűlés a megjegy­
zéseit fűzni. A gazdag programmot 
az összefoglaló jelentés zárja be a 
kamaranak ez év második felében 
végzett tevékeny-éifétö1. Megállapítja 
a közgyűlés az 1923 év költségelő­
irányzatát is.

— A határátlépés. Prágából je- ; 
lentik ; A „Prager Tagblatt1 érte- | 
sütése szerint a magyar cseh keres- i 
kedelmi szerződés egyik pontja ! 
könnyítéseket tartalmaz a hatarvo- ; 
ital átszelte földbirtokokhoz tartozók I 
szabad mozgásáról. A megállapo- i 
dasok szerint ilyen földbirtokok tu- j 
bjdonos.i és alkalmazottai minden ; 
útlevél nélkül barmikor átléphetik a i 
határt.

KARÁCSONYFADÍSZEK, Képes- , 
könyvek, Ifjúsági iratok, Betlehemek, 
Levélpapírok mappában, dobozban 
és családi dobozban. Emlékkönyvek 
stb natty választékban kaphatók 
ANTALFV J. könyvkereskedésében, 
Szent Anna u. 13.

— A Royal-kávéház gazdát cse 
rélt. Mint értesülünk, a Royal-kávé­
ház december elsején gazdát cserél. 1 
Márkus Jenő és fia. Károly veszik 
át a kávéház vezetését, amelyet 
minden tekintetben fővárosi nívón 
fognak tartani. Garancia erre Markus 
Jenő harmincéve« ezirányu munkás- ; 
sága, amellyel nemcsak Debrecen­
ben, hanem országszerte tisztelt és 
becsült nevet vívott ki. A Royal- 
kávéház ünnepélyes megnyitását de­
cember elejére tervezik.

Ellopták a zsírt. Dr Kis Artur 
Máv. titkár, Kandia-utca 15. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy ismeretlen tettes laká- ! 
sából 25 liter zsírt ellopott. A nyo- | 
mozas megindult s a rendőrség már 
nyomában van a tettesnek.

— Ne telejtse el, hogy Kossuth 
Ferenc csuzos bánfáiméi ellen szé­
kelyhavasi Ind ist észt hasznait. Mar 
mindenütt kapható.

— Állampénztár! tisztviselői állá- 
sokra hirdet pályázatot a hivatalos 
lap keddi, november 26 iki szama. 
Debrecenben is több állás vár be- 
töltésre. A pályázati határidő 14 
nap alatt jár le. Részletes feltéte­
leket a hivatalos lap közöl.

— Fiume az olasz lérjek Kekkája. 
Fiume városa eléggé isméit volt az 
egész Itáliában a D'Annuiizió eíégg« 
sűrűn ismétlődő puccsairól, igazi 
hírnevét azonban mégis másnak kö­
szönheti : a hazasemberek érdeklő­
désének. Eddig a skóciai Gretna- 
Greennek volt legendás hire a ro­
mantikát kedvelő szerelmesek előtt, 
minthogy ott lehetett a legkönnyeb­
ben és leggyorsabban ellebegni egy­
másnak a boldogító igent, Fiú nénak 
azonban még nagyobb a becse az 
olaszok között, mert ott viszont 
könnyen lehet elválni egymástól a 
házasélet örömeibe beleunt házas- 
társaknak. Olaszországban ugyanis 
a házasság felbontása lehetetlen, 
ezzel szemben Fiúméban még min­
dig a régi magyar törvény van ér­
vényben, mely a válást megengedi 
és ezért egy év óta tömegesen siet­
nek az olaszok Fiúméba elválni. Egy 
év leforgása alatt 15.000 olaszor­
szági házasságot bontottak fel Fiú­
méban. Egy egy elválás különböző 
taksái 20.000 lírát tesznek ki. Je­
lenleg ezek a taksák teszik a város 
jövedelmeinek a felét és így Fiume 
városa „felszabadulása“ óta úgy­
szólván a házasságok felbontásából él.

— Feltört pince. Seprdnyi Sándor 
Andrássy-ut 8 szám alatti lakos je­
lentést tett a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettesek feltörték a pincé­
jét s onnan egy hordó bort, marha­
húst, locsolót elloptak. A nyomozás 
megindult.

— A szívtelen halászlegény. Ez 
év nyarán Ottrubai Sandor halász- 
legény a római fürdők táján a Duna 
közepén egy nagy fatucskót látott. 
Beugrott egy kis csónakba, hogy 
ezt a fatucskót kifogja. A Duna- 
parton játszott egy 14 éves kis 
leány, aki felkéredzkedett Ottrubai 
csónakjába. Alighogy megindullak, 
a csónak egy örvénybe jutott, mire 
a halaszlegéuy oldalvást ugrott. így 
akarta kikerülni az örvényt, de a 
csónak hirtelen felfordult és a kis 
leány, meg a halaszlegéuy is a vízbe 
estek. Ottrubai, anélkül, hogy a kis 
leány segítségére sietett volna, ki­
úszott a partra, miközben a kis 
leányt az ár elsodorta és belefult a 
Dunába. A parton ácsorgók szemre­
hányására a halászlegény cinikusan 
azt mondta, hogy nem baj, legalább 
lesz a halaknak mit enni. A buda­
pesti kir. büntető törvényszéken dr 
Fekete Árpád bitó tanácsa ma vonta 
felelősségre a halászlegényt, akit 
gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége miatt egy évi fogházra ítéllek.

— Evangélikusok adományai. A legutóbbi 
kimutatás ót« a következő adományok 
folytak a karácsonyi jóléti akció javára : 
N.’N. 100 K, Lendvay I. 100, Hamann R. 
600, Turcssek üy. 310 K, Ralkov z,.y 
Béláné 300 K, Kövessy Lajo.-né szeptem­
bertől havi 5C0 K, Míinnici A. 500 K, 
Hajdú B. 3 K, Martsik J. _O0 K, Konisek 
üézáné 1000 K, Krisch J. 1000 K, Tóth 
Kálmánná 300 K, l-’abók A. 300 K, 
Schlachta I. 1000 K, Nagy Józsefué el 
hunyt gyermekei halála napján 500 K, 
Skrovina J. 200 K, Halmos János 200 K, 
N. N 200 K, Seide Géza 50 K, ifj. Gyurkv 
S. 1000 K, Gál 1. 400 K, dr Szontagli F. 
1000 K, Sturm I. 500 és burgonya, Szutnó 
S. sütemény, Pruny M. 1000 K, N N. 200 
özv. Géiessy Kálmánná 5'20 K, Fuchs J. 
200, N N. 100 K, Menyhárt *. 22 K, Fuchs 
A. 5"O K, Szurovy József 5OOK, Milialo- 
vils Jenöná 2000 korona. .Amidőn ezen 
adományokat nyugtatom, kárve a nyugták 
átvátelét. ismétlem a nyomorgók érdeké­
ben kérésemet ama biztos tudatban, hogy 
az igazi nyomorral szemben mindenki lei- 
jesiteni fogja kötelességét. Farkas üyozó 
cv. lelkész.



hajduföld

— Hütelen villamoskalaw. szö­
ges Lajos, a Helyi Vasút ideiglenes 
minőségű villamoskalauza a rajta , 
levő vállalati ruhával és a beszedett 
jegyek árával megszökött és isme­
retlen helyre távozott. A rendőrség 
elrendelte országos körözését. Sza­
kács Lajos 22 éve-, középtermetű, 
szeme és arca barna, ovális.

— A korpaellátás, a közélelme- 
jiési miniszter megbízásából felhívja 
n kerületi mezőgazdasági kamara a 
»azdaközönség figyelmét, hogy jelen­
te» a Futura-kirendeltségek a ható­
sági ellátásban tevők gabonájának 
őrléséből származó korpakészletekkel 
rendelkeznek, amelyek a közforgalmi 
arakhoz képest jutányosán átvehe­
tők. Amennyiben e korpakészleteket 
a gazdaközönség nem venné igénybe, 
azoknak egyéb értékesítése iránt 
történnék rendelkezés. Akinek kor- 
paszükséglete van tehát, forduljon 
őzért a Futura kirendeltségekhez.

— Huss korona lesz a villamos- 
jegy. A villanyáram emelése folytán 
» Helyi Vasút is tarifaemelés enge­
délyezését kérte a várostól. A torve­
zet szerint a Hév. eltörli a szakasz­
jegyet és egységesen 20 koronában 
állapítja meg a jegy árát. A tarifa­
emelés kérdésével a ma délutáni 
jog- és pénzügyi bizottsági ülés 
foglalkozik.

— Városi nyugdíjasok figyelmébe. 
Ismételten felhívjuk azon városi 
n\ ug- és kegydijasok figyelmét, akik 
a részükre átadott vagy kikézbesi- 
tett kérdőíveket még be nem adták, 
hogy azokat azonnal szolgáltassák 
be a városi számvevőség 16 os számú 
szobájába. Városi számvevőség.

— A jugoszláviai malmok speku­
lálnak a gabonával Belgrádiról je­
lentik : A baranyai és bácskai gőz- 
malomtulajdonosok nagyrésze be­
szüntette az üzemet. Áz üzem be­
szüntetés oka az, hogy a búzaárak 
valamennyi termény tőzsdén emel­
kedni kezdtek. A gözmalomtuldonosok 
igy a napról napra dráguló gabonából 
készleteket igyekeznek felhalmozni, 
melyet nem őrölnek meg, hanem 
spekulációs célokból gyűjtenek. A 
fogyasztók körében a malmok eljá­
rása nagy felháborodást kelt és 
egyre erélyesebben követelik, hogy 
a hatóságok vessenek véget a mal­
mok önkényes üzembesziintetésének.

— A cseh kormány támogatja a 
jugoszláv egyetemi hallgatókat. Prá­
gából jelentik: A Csehországban ta­
nuló jugoszláv diákok a nagy drá­
gaság miatt tömegesen hagyják el 
a prágai egyetemet és Bécsbe vagy 
Varsóba mennek, hogy tanulmányai­
kat folytassák. A prágai kormány 
meg akarja akadályozni a jugoszláv 
diákok elvándorlását s ezért 500.000 
szokolt szavazott meg a szegény­
soron jugoszláv diákok felsegitésére. 
A prágai jugoszláv diákok erre me- 
m irandumb m fordultak Kumanudi 
jugoszláv pénzügyminiszterhez, akit 
arra kértek, hogy az SHS kormány 
a maga részéről is járuljon hozzá a 
Csehországban tartózkodó jugoszláv 
diákok tanulmányi költségeihez.

Holnap Kardosa Géza feUépb'vel Liliom,
I.iliour-

egy csirkefogó élete és halála.
dalKBM Mariska ját.-'/a Jnlikát a 

ban ...
Kifogástalan precíz, előadás a Liliom, 

nielvet Kardosa Géza avatott keze rendez.
Erdfidv Lili, Halasamé, Püspöki hiibinyi, 

László, Rolkó, Markovié» és Sötét fősze­
replői a Liliomnak. . , ,

Szombat délután Hattyú mérsékelt hely­
árakkal.

Sátán karmok, az. amerikai filmgyártás 
remeke. Robert Louis Stevenzon világhírű 
regénye. Egy különös történet 6 felvonás­
ban, a kettős főszerepben John Bairymore, 
ma és holnap az Apollóban.

Dr Babusa II. pénteken az Apoll ban.
JÖN! Drakula. Jegyét biztosítsa ide­

jében.

Bakai Kiári zongoraművésznő hangverse., 
nyezik december 7-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor a Zenedében, következő mű­
sorral : Bach: D moll Toccata és Fuga, 
Mozart; A moll szonáta. Chopin : B moll 
Scherzo. Debussy . 2 Arabesques, Schu­
mann: Simfonikus Etűdök. Jegyek mar 
csak korlátolt számban kaphatók Méliusznal

Nyilttér
K rovatban közlőitekért nem vailal sen»

a szerkesztőség, Feni a kiadóhivatal.
Várady Erzsébetet feli;erein, hogy 

Böszörményire Sz. 1.-nek irt ajánlott 
levelére sajat érdekében a pontos 
címét azonnal tudassa.

november 29

Bihar varmegve ■■ili<p;»niatól.

Színház

BilgeisHUr í
és uÉsöintézEt
PAULÓ I.
*A<thyAnyi-u 9«

A TŐZSDE
Magyar korona: »3.

Értékpapírok
M.gvar bitéi 8075, Osztrák hitel 925, 

ingol-Magy.r 2200, Leszámítoló bank 16311, 
Xagyar Olasz 500, Jelz. hitelbank 460 
Hazai bank 1250, Satgó 30000,HimauiurAnyi 
10150. Közöli 7200. Városi vasút 1600, 
Déli vasul 6300, Allamvasut 23200, For­
galmi bank 670, Földhitelbank 8200, Mer 
kur 550 Belvárosi T. 1450, Lipótvárosi T. 
400, Egy. Búd. Főv. 3450 Pesti hazai első 
580<)0, Fenéiére 6700, Pannónia 8500. Bor­
sod-unskolci 11800, Concordia 6000. Buda­
pesti gőz. 18200, Gizella 7B00, Hungária 
95 00 Viktória 28000, Beocsini 35000, 
Szászvári "22000. Általános kőszén 98250, 
Kerámiai 7100, Újlaki 8000, Urikáiyi 
43000, N.gybátonyi 4003, Athenaeum 
1COOO Pallas’ 5o50', Révai 1800, Globus 
241.0, Ciazd. gépgyár 11. 00, Fegyver 33500, 
Gans-Danub. 550 >0. Ganz villamos 66000, 
Láng 10500, l.ipták 3250, Wörner 3300, 
Lignum Trust 595(1, Légszesz 17000, Boni 
6800, Chiliéin 4i 00, Danica 7000. Izzó 
32000, Textil 2500. Spódium 5000, Goldber­
ger 6200, Hung, mill r. 28i>0, Karton 9300. 
Klotild 6600, Köb P. sör 55000, Cukor­
ipar 1150 0, Erdő 1200, Lámpa 1440.1. Auer 
13500, Őstermelő 3850, Ne.uscbl Liebt. 1540, 
Orsz. fa 1500. Olajipar 7650, l’hőbus 5300. 
Kender 4000, Gyapjutuosó 8300, Sz'avo 
nia 3100.

8214-1922. sz.

Pályázati hirdetmény.
Bihar vármegye központi hivata­

lainál üresedésben levő a m. kir. 
minisztérium engedélye alapján Bi- 
harvármegye főispánjának kinevezése 
utján betölthető :

1. Egy a. IX. fizetési osztályba 
sorozott vármegyei irodaigazgatói,

2. Hat X fizetési osztályba soro­
zott. varmegyei irodatiszti és

3. A Bihar vármegyénél szolgáló 
irodasegédtiszteknek ezen állasok be­
töltésénél bekövetkezhető esetleges 
előléptetése folytán megüresedő ez 
idő szerint még ineg nem h -.tározható 
szánni XI. fizetési osztályba sorozott 
vármegyei iroda segédtiszti állásra 
pályázatot hirdetek és felhívom az 
ezjen állások valamelyikét elnyerni 
szándékozókat, hogy legalább négy 
középiskolai végzettségűket igazoló 
iskolai bizonyítvány, valamint er­
kölcsi és előbbi működésűket és a 
kommunizmus, valamint a megszál­
lás alatti magatartásukat igazoló bi­
zonyítványokkal felszerelt Bihar vár­
megye főispánjához címzett saját- 
kezüleg irt pályázati kérvényeket 
hozzám 1922 december hó 27-én déli 
12 óláig annál is inkább adják be,

' mert a később érkező kérvények fi- 
gyelebbe nem vétetnek. A Biharvár- 
megye szolgálatában alléknak felso­
rolt okiratokat a vármegyei ügyvi­
teli szabályzatának 4ik szakasza 
alapján bemutatniok nem kell.

Berettyóújfalu, 1922 november hó 
24-én.

Posztó 
hulladékot, nyulbört 
vásárol magas áron. 
Libándy Debrecen, 

Póierfia 4.

jr ». 
Szent Anna-utca 5. 
140 ezé! kabátposztó 850 
HO „ gyapjuszöv. 1800 
85 , liliom vászon 465

AngolzepUir 
Zsinórvelez 
Harisnya 
KeztyU 
Bálkendő
Sok maradék 

olcsón.

3B8 
250 
180 

2000 
igen

Menekültek, tisztv. 
kedvezményben.

Vasabroncs
van eladó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó- 
hivatlában Piac u.

59. szám.

Zürichi jegyzés:

675 
•210.00
536 00

2422.—
38'70 

‘25.70 
16 95

185.00 
0 350 
0074 
01)76

Z.árAs

212.50
536.00

7.10

16.90

1S > 00 
0 350 
0075
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Berlin 
Amsterdam 
Ne« y oi k 
London 
Paris 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
Varsó 
Becs 
Osztr. bg.

Devizakör pont jegyzése
DEVIZÁK

Amsterdam 930—45, Bukarest 15.»O 65.1, 
’ Kopenhága 475 485, Krisztiánja 433-43, 
j London 10600 9:10. Berlin 27—3'2, Olasz­

ország 112—17, Páris 165-1, Prága 75-<8 
Stockholm 635—50, Sviíjc 440 >5, Becs 
375-6 , Zágráb 740-780, Newyork 235U— 
■24'25, Varsó 15.50 16.50.

VALUTÁK
Napoleon 8800, Angol font 10600— 900, 

Leva 1800-900, Dollár 2350 4'25,Francia 
frank 165—71, Márka '2150*.»250, Lira 112,

I Oszt korona 350 65. Lei 1550—650, So­
kol 75—78, Kv jci frank 440—55, Korona

I diná 310—-32>), -nevel márka l5.>0-1650 
: Hollandi forint 93'1—945, Belga frank 155 
I - 160.

MŰSOR:
Szerda : Hazudj a muzsikaszó, B) béri 
Csütörtök: Liliom. C) bt let.
Péntek . Liliom, D) rétlet.
Szombaton d u.: A hanti.
Szombaton est:: Ha-udik a muzsikaszó.
Vasárnap díluán: Hamburgi menyasz- 

sr.'rny.
Vasárnap este : Liliom.

ctnWak és mozgminha’. k kcjletnénvei:
V» eite B) bérletben : Hazudik a mu- 

nikanó.

Hivatalos írak: Búza 76 kilos tisz.avi- 
déki 9500 960). egyéb 9460 9500, 78 kilós 
tiszavidéki 9600—9800, egyéb 95 O 9700, 
rozs 6400 500, tak árpa 6700—900, sör 
árpa 7300 500. zab 6500— 600, tengeri 

i_________ , repce 14000 145:0, korpa
I 4250—350.

Sei tésjelentés

Dé i hivatalos. Ferencvárosi jelentés : 
Szabadvásári maradvány» 732 sertés, 10 
süldő és — malac, érkezett 309 sertés, 
— süldő, eladatott ‘240 sertés és — malac.

Arak Zsirscrtés fiatal nehéz 450—490, 
’ könnyű 330—41)0._______________

BARANYI, 
alispán.

mm 
■■ 
na 
»SS 
«» 
B*
SH 
K18S 
MB 
EM 
SEB

a legmagasabb áron vesz a

„Töröli pezsgőgyár" uu

HIRDETMÉNY
Debrecen °z. kir. város igazoló 

választmánya áltál Debrecen sz. 
kir. város legtöbb adtát fizető tör­
vényhatósági tagjainak 1923. évre 
összeállított névjegyzékét az 1886: 
XXI. t.-c. 28. §-a alapján folyó évi 
november hó 29-től kezdődőleg 15 
mpi időtartamra (folyó évi decem­
ber hó 13-ig bezárólag) a városhá­
zán a polgármesteri hivatalba köz­
szemlére tétettem ki.

Erről az érdekelteket és általában 
a város közönségét azzal értesítem, 
hogy a névjegyzék ellen a közszem­
lére kitétel ideje alatt az állandó 
bíráló választmányhoz intézett s a 
város polgármesteri hivatalában be­
adandó felebbezésnek van helve.

Debrecen, 1922 november 28.
CSÓKA SÁMUEL 

polgármesterit.

fizetéssel felvétetik lapunk nyomdá­
jában Piac utca 59. széni alatt. —

Nyom’ táti h Magyar Nemzeti Könyv és bapkiadóvá'lalat nyonidá

Eladó 
két darab vaakily^ 

Bethlen-utca 47,
Keresünk 

megvételre egy na­
gyobb lendkerékkel 
• I átott makdarilct 
Hangya, Róna-utca’

HunOczsEf
késésmüsieruiü

vés Debrecen.
Síéchenyi-u. L

Berakott
takaréktüzhely el- 
adó Burgundia-utca 

5 szám alatt.
Bejáró

takaritónét felveszek 
december 1 jére

Szent Anna utca < 
Emelet.

Elvestett
hat hónapos fehér- 
szőrű zsemlyetoltcs 
hím vizslakutya — 
Megtaláló illó juta­

lomban részesül.
Hatvann. 27.

IlillffllSSIlllltWII^’itllEffll 
Görcsös Lajos 
BATTHYÁNYI-UTCA 26 SZ 
Villamos szerelési anyagok 
Izzólámpák állandóan raktáron

Nehéz az élet, 
jó ruhába járni gondot ad, |ICEUp7 | 
olcsón beszerezni tessék lluUllU& 
menni, hol kevésbé hasxnált finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
W-utcza Z. sz. (Zenedévelszembeii) j

ha van aranya vagy ezüstje el­
adó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Sí*
Barabos utász
oltott mész, cement, tégla, cserép^

fit száraz tűzifa, 
azonnali szállításra beszerezhuto.

BARTHA fatelepén.
| Ispotály a. 3-c. Telefon 785.

NAGYOBB 

holbászáFugyár gép és faj 
hPicnticzÉsB motorokkal

elsőrangu kivitelben azonnal

eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt •

Horváth, IV., Deák Ferenc? -u.
17. szám.

, Ferencz József-ut »9.


